

西藏日喀则军分区

# “年货套餐”暖兵心



哨所官兵卸车年货物资。

田 慨 摄

本报讯 记者郭丰宽、通讯员郭军报道：“我们已经收到上级送来的年货了，过节可以吃到更加可口的菜肴……”

1月下旬，西藏日喀则军分区某观察哨列兵路思霄打通家里的电话，与父母分享喜悦心情。他说，虽然距春节还有一

段时间，但这几天年货陆续运抵哨所，战友们收到了各级党委机关送来的暖心礼物。如今，营区菜肴的货架上整齐摆放

着各类新鲜果蔬，哨所餐桌更加丰富。

据了解，该军分区所属哨所大多驻守在大山深处。入冬以来，这些哨所普遍遭遇暴雪天气，积雪较深。为了让哨所官兵过上欢乐祥和的春节，该军分区机关在调查了解的基础上，专门为哨所订制了“年货套餐”。针对上山道路被雪阻断的情况，他们积极协调地方政府部门疏通道路，确保所有点位都能收到暖心年货。

车队出发前，该军分区机关工作组得知，哨所一名战士即将迎来21岁生日，当即决定准备一份特殊的“年货”——生日蛋糕，随车带上哨所。

清晨，车队出发没多久，便被困在积雪较深路段。他们联系驻地相关部门，协调装备前来疏通道路。下午，车队顺利抵达目的地。当晚，户外冰天雪地，室内喜气洋洋，大家一起为哨所战士庆祝生日。战友们围坐在一起吃蛋糕、送祝福，其乐融融。

福字灯笼、过冬物资、防寒设备……“年货套餐”为哨所增添了浓浓年味。据了解，前期，该军分区机关还通过问卷调查、蹲连住班等方式，收集了解官兵急难愁盼问题，并指定业务科室专人牵头负责、跟进解决，定期公示解难情况并接受基层监督，切实把好事办到官兵心坎上。

西藏军区某旅

# “蹲点办公”搞服务



机关干部了解官兵需求。

韩松岳 摄

本报讯 记者郭丰宽、通讯员张子钦报道：“前期出差垫付的差旅费很快就报销完毕，机关的办事效率越来越

高！”春节临近，西藏军区某旅党委机关针对前期调研中基层反映较多的问题，专门抽派机关干部赴一线“蹲点办公”，

及时为基层排忧解难，赢得官兵点赞。“我们的目的是通过靠前服务，为官兵及时高效解决问题。”该旅领导说，为

有效提升服务基层质效，旅机关在推出系列暖心举措的基础上，组织人员到基层“蹲点办公”，对官兵需求和意见进行汇总，形成解难清单，对当能解决的问题现场办公、就地解决；对一时不能解决的问题，责任到人、明确完成时限。

针对部分官兵反映的差旅费报销慢的问题，财务科组成政策宣讲小分队，为基层官兵宣讲财务知识、普及报销流程，机关积极改进工作方法、提高服务质效；对于官兵反映的图书难以满足学习需求的问题，宣传科及时采购数百种读物和一批电子书，提供丰富的“精神食粮”；有的指导员反映开展基层组织工作缺少招法，组织科梳理汇编相关法规的同时，安排经验丰富的机关干部面对面搞好培训帮带，帮助大家提高抓建能力……党委机关一系列务实举措，有效提高了服务质效。

“机关开展‘蹲点办公’，既提高了办事效率，也树立了机关的良好形象，凝聚起谋发展、促发展的强大合力。”该旅领导说。下一步，他们将在深入调研的基础上，对尚未彻底解决的问题实施挂单销账式整改，并结合新年度工作梳理机关为基层办实事解难题任务清单，持续巩固前期工作取得的成果。

## 强军论坛

中国新闻名专栏

# 守卫万里河山 守护万家团圆

程荣贵

“二十三，糖瓜粘；二十四，扫房子；二十五，炸豆腐……”春节的脚步越来越近，广袤神州大地张灯结彩，节日氛围渐浓。

“共欢新故岁，迎送一宵中。”团圆是春节永恒的主题，团圆是春节最浓的年味。身在军旅，谁不思乡念亲？白发高堂是否康健、爱妻幼子是否平安、亲朋好友是否顺遂？每逢佳节，各部队都想方设法“撵”着老基层、老海岛回家团圆，尽量搭鹊桥让“牛郎织女”相见。然而，军人使命在肩，绝大多数官兵不可能“常回家看看”。万里边关万里寒，万家团圆万家暖。天南地北的座座军营，总有无数军人用特有的方式过年——守卫万里河山、守护万家团圆。

“年年马上见春风”，这种极具军人职业特征的豪迈与奉献，成为军营过年的寻常景观。辞旧迎新之际，多少共和国军人正以自己的方式为祖国默默守岁：在白雪皑皑的千里边防，他们爬冰卧雪、顶风巡逻；在波涛汹涌的万里海疆，他们驾鲸蹈海、劈波斩浪；在九天之上的神圣领空，他们鹰击长空、巡航苍穹……这正是中国军人的“年”，越是“万家团圆日，举国欢庆时”，越要“挽弓当满弦，将士带甲眠”。

“都说国很大，其实一个家。一心装满国，一手撑起家。家是最小国，国是千万家。”每名军人除了牵挂自己的小家外，更懂得肩上的担子事关身后的万家灯火，脚下的哨位连着祖国的万里河山。不必说军人辛苦，那是军人的职业；不必说军人寂寞，那是军人的情怀；不必说军人危险，那是军人的使命。万家团圆就是充盈军人内心最大的幸福，和平安宁就是颁给军人最闪耀的勋章。

习主席曾饱含深情地说：“在这万家团圆之时，还有许多人坚守在工作岗位，在同心共筑中国梦的伟大征途上留下自己闪亮的足迹。我们向这些无私奉献者致敬！”正是无数个奋斗者的铿锵步履，叠加成强国强军的壮阔步伐；正是无数个奉献者的竭诚付出，汇聚成民族复兴的磅礴力量。

节日不爱战争，战争却偏爱节日。国不可一日无防，军不可一日无

备。对军人而言，这“一日”，就是每一分、每一秒，尤其是节日期间，更要“晚战随金鼓，宵眠抱玉鞍”。宜将剑戟多砥砺，不教神州起烽烟。波诡云谲的安全形势和强敌强胜的现实考验，都要求我们料敌在先、谋事在先，全面提高训练水平和打赢能力，保持全时待战、随时能战的状态。

“融进大海，我是浪花一朵。洒向夜空，我是星星一颗。岁月静好，我是底色。清澈的爱，献给我的祖国……”祝愿伟大祖国山河无恙、繁荣昌盛！祝福千万家庭和顺致祥、幸福美满！（作者单位：中央军委训练管理部）

沈阳联勤保障中心某基地

# 数据系统释放保障效能

本报讯 孙海、记者张东昉报道：近日，沈阳联勤保障中心某基地组织官兵开展物资投送训练。在实施集装箱装载过程中，他们对相关器材进行科学编号、分类码放，提高了箱体空间利用率，缩短了受供部队装备器材展开时间。这是该基地着眼实战需求提升装备保障效能的缩影。

“一线保障实践中，物资抢收、抢发能力直接影响战斗力。”该基地领导介绍，为解决以往物资装载中遇到的问题，他们广泛征求官兵建议，组织专家现场座谈研讨，汇总相关意见后结合保障实践展开论证。在此基础上，官兵依托各专业物资管理信息系统，汇总物资品名、品类等各类信息形成的“数

据仓库”，实现保障物资合理化储存、精细化分类、可视化查询。

记者打开弹药物资管理信息操作系统看到，各项数据流动态显示，库房物资位置、接收时间、库存数量等信息一目了然。在一间库房，某药材保障分队利用数据系统即时性优势，通过第一时间掌握收发药品信息，为入库物资“安新家”、为出库物资打好包，有效提升了工作效率。

“借助数据系统，我们能及时掌握物资收发状态。”据该基地领导介绍，下一步，他们将结合军事物流枢纽建设要求和受供部队机动保障需求，升级自动化装卸平台等设施设备，为开展实战化投送提供优质高效保障。



近日，新疆军区某团组织驾驶训练。

唐 真 摄



# 战旗迎风展 热血涌心头

第七十六集团军某旅引导官兵从先辈荣誉中汲取强军力量

崔 笑 崔 获 阳

冬日高原，晨曦微露。伴随着雄壮的乐曲，第76集团军“铁锤子红军旅”在军史长廊隆重举行荣誉战旗传递活动。参加活动的新兵们整齐列队，目光坚毅，从老兵手中郑重接过鲜红的战旗。

“336面战旗，承载着我旅90多年的光辉战史。”该旅干部罗吉利说，革命战争年代，先辈们用热血锻造了“实打实、硬碰硬、心连心、强中强”的“铁锤子精神”，这是单位开展教育的宝贵素材。为此，他们让战旗“走出”展柜，组织官兵开展“传递荣誉战旗、赓续英雄血脉、蓄积奋进力量”主题活动，引导大家体悟红色历史、汲取强军力量。

据了解，该旅前身是英雄辈出的红军部队，所属营连战功卓著，涌现了许多功勋单位和人物。为激励官兵传承红色基因、矢志奋斗强军，该旅借助新兵下连、新学员报到、基层干部培训等时机，利用荣誉室、红军连队浮雕墙等设施场所开展仪式教育，营造崇尚荣誉、对标先辈、精武强能的浓厚氛围。

“传递战旗！”随着一声口令下达，激昂的乐曲响起。活动现场，战旗迎风飘展，老兵们郑重地将战旗传递到新兵手中。接过战旗的新兵，神情庄重、士气高昂，热血在心头涌动。

“1948年10月12日夜，连队行军至城庄北侧时，与敌74师一个机炮连遭遇。官兵利用夜色掩护，向敌发起猛烈攻击，最终全歼敌人，缴获大量武器装备。战后，连队被上级授予‘夜老虎连’荣誉称号。”战旗传递结束，连史讲解员向新兵们讲述“夜老虎连”的战史。

一等战功连，三大功营，攻坚英雄连，新四军抗日第一连……一面面鲜红的战旗，在阳光下熠熠生辉。

现场聆听讲解，一级上士刘关飞深受触动。回想起自己刚下连时参观旅史馆的情景，他说：“战旗在手中传递，我切身感受到它的分量，时刻提醒自己加倍努力工作，以练兵备战的优异成绩告慰先辈！”

“红军的血脉，铁铸的坚强，炮火硝烟中绽放铁锤子光芒！”活动现场，官兵整齐列队，步履铿锵，嘹亮的歌声中，一颗颗奋斗强军的种子在心中深深扎根……